Pracovni list: Nenasycené uhlovodiky

1. a) Dopln spravné vazby mezi uhliky v uhlikovém fetézci.
b) Doplii vodiky a ziskés vzorce uhlovodikd.
¢) Secti vodiky a doplii do sumarnich vzorci.
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2. Prepis vzorec strukturni na raciondlni a sumérni. Uhlovodlk pojmenuyj. -
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3. K modeliim uhlovodiki napi§ vzdy raciondlni a sumarni vzorec a pojmenuj je:
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4. Ovoce ze vzdalenych mist se k ndm dovézi vétsinou v niz§im stupni zralosti, aby nedochazelo k jeho
znehodnoceni. Dozravéani ovoce ve skladech se potom urychlije pfitomnosti plynu, jehoz molekuly
obsahuji dva vazané atomy uhliku a ¢tyfi atomy vodiku. Tento plyn pOJrnenuJ, napis jeho vzorec a
nakresli model jeho molekuly.
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5. Alkyny jsou uhlovodlky ktere maji mezi uhhky Jednoduche vazby a jednu /7"’ Y vazbu. Nézev | je
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uhlikové atomy. Nejznaméj§im alkynem je ...t :f.ﬁ.i-‘.#a ......... Jehoz vzorec je Al = Al (&2
Alkeny jsou uhlovodiky, které maji mezi uhliky Jednoduche vazby a jednu £%/.7)07% vazbu. Nézev je
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uhlikové atomy. Nejznamé&j$im alkenem je ..-& 7500 . ... , jehoz vzorec je Cre.= e (L 3’ ,
Alkadieny jsou uhlovodiky, které maji mezi uhliky Vazby jednoduche adve .7 v. ek, . vazby. Nazev
je odvozen od zékladniho alkanu zménou koncovky z 4%, < nadier, V etz mu51 byt minimalné
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6. Doplii chybéjici vazby a atomy vodiku a uhlovod1ky pOJmenuJ: L
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7. Jednotliva slova se roztrhla. Vyhledej spravné kombinace jejich ¢asti a vytvor cela slova:
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8. Doplii tabulku:
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9. VyfeSenim tajenky ziskas nazev skupiny latek. Definyj ji.

1. uhlovodik se ¢tyfmi atomy uhliku v Fetézci spojené
jednoduchymi vazbami

. nejjednodussi uhlovodik se nazyva

. methan, ethan, propan, butan maji ... skupenstvi

. alkyny maji jednu vazbu

. v organickych slou¢eninach je uhlik vzdy ...

. uhlovodiky s uzavienym fetézcem ve tvaru

—7 Sestitthelnika, ve kterém se stfidaji jednoduché a

# dvojné vazby jsou ...uhlovodiky

7. nasycené uhlovodiky maji vSechny vazby ...

8. prvek s chemickou znackou H
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uhlovodiky s jednou dvojnou vazbou nazyvame
0. alkyn se dvéma uhliky se nazyva
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10. V nasledujicich pfesmyckach vyhledej ndzvy uhlovodiki a napis jejich vzorce:
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11/ Ve vétach najdi skryté nazvy uhlovodiki. Nap1s jejich nazvy a chemlcke VZOICe.

a) Dé&de&ek poslal Honzika pro pantofle. A7erarn- 5/’ 1@ ~Chh — CH

b) Musim jit pro penize do banky. b4 oe ) (4= ¢ "'-f e

¢) Srub u Tyni$té navstévujeme kazdy rok o prazdmnach /&!( i/~ CH=C —ChCHe
d) Svétlomet Hynek opravoval celou noc. 244 PO =CH | -
e) Radek a Norbert 3li se t¥idou na turisticky vylét. 2 Aekow OHs- / % Y— Cfa

A AL/
f) Klarko, Kubu tancovat nenauis, to mas marné. /w/et [ fa = Cls = Gl — 24




